新华社记者申铖 吴雨

营主体贷款贴息政策实施方案》。

2025年8月14日 星期四 要闻•广告 关注大连新闻 编辑:张义 视觉编辑:石云罡 校检:王艳霞 组版:陈浩

改善生态环境就是发展生产力

读懂"两山"理念的辩证思维

学习手记

新华社记者严赋憬

8月的浙江安吉余村层峦叠嶂、流水潺潺,游客纷至沓 来,尽享生态之美。

20年前,余村曾靠着开采山里优质石灰岩成为"富裕 村",但伴随而来的是溪流浑浊、烟尘弥漫的巨大环境代

忍痛关掉矿山和水泥厂后,村集体经济和村民收入短 时间内出现下滑。未来出路在哪里?

2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志来 到这里调研,在关键时刻指明方向:"你们关矿停厂,是高 明之举!""过去我们讲既要绿水青山,又要金山银山,其实 绿水青山就是金山银山,本身,它有含金量。"

"绿水青山"代表生态财富、环境保护,"金山银山"代 表物质财富、经济发展。

"就是"二字,振聋发聩,精辟道破二者的辩证关系。 发展与保护,不再是非此即彼的"单选题"。通过转变发展 理念、优化发展路径,绿水青山可以转化为金山银山,实现 经济社会发展与人口、资源、环境相协调。

党的十八大以来,"两山"理念日益深入人心,凝聚起 保护生态环境、践行绿色发展的强大共识与坚定行动自 的可再生能源体系,促进经济社会发展全面绿色转型,走

"宁要绿水青山,不要金山银山"——2013年9月,路。 习近平总书记在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学回答学生 关于环境保护的提问时,强调"绝不能以牺牲生态环境为 代价换取经济的一时发展"。

绿水青山可以带来金山银山,但金山银山却买不到绿 水青山。鱼和熊掌不可兼得时,必须有所为、有所不为。

辩证法背后,体现的是底线思维和长远眼光:"一定要 算大账、算长远账、算整体账、算综合账""只有把绿色发展 的底色铺好,才会有今后发展的高歌猛进"。

2021年3月,全国两会,习近平总书记参加内蒙古代 表团审议。来自林区的周义哲代表向总书记汇报林区转 型发展的情况。林业工人从之前的"砍树人"转变为"看树 人",2018年林区的森林与湿地生态系统服务功能总价值

习近平总书记说:"你提到的这个生态总价值,就是绿 色GDP的概念,说明生态本身就是价值。"

绿色GDP旨在转变经济发展方式和优化经济结构,改 变传统单纯追求GDP的经济发展模式。"速度再快一点,非 不能也,而不为也",要树立"保护生态环境就是保护生产 力、改善生态环境就是发展生产力"的正确发展观点

2012年以来,中国以年均3.3%的能源消费增速支撑 了年均超过6.1%的经济增长,构建起全球最大、发展最快 出了一条生态优先、节约集约、绿色低碳的高质量发展道

如何让绿水青山源源不断地转化为金山银山?"关键 在人,关键在思路"。探索多样化的生态产品价值实现路 径,方能不断塑造经济发展的绿色新动能、新优势。

2024年3月,正在湖南常德考察的习近平总书记来到 穿紫河畔,听取当地水环境综合治理等情况。通过实施河 湖连通、系统治理,"沅有芷兮澧有兰"的美景成为当地的 最佳名片。

习近平总书记指出,"把自然风光和人文风情转化为 旅游业的持久魅力""完善生态产品价值实现机制,推进产 业生态化和生态产业化"。

当前,我国在12个地区开展首批国家生态产品价值实 现机制试点,全国已有20多个省份签订了跨省流域横向生 态保护补偿协议,全国已建成572个生态文明建设示范区 和240个"绿水青山就是金山银山"实践创新基地。各地 各展其长,因地制宜探索的"护绿换金""聚绿成金""借绿 生金"等方法路径日益成熟,持续释放生态红利。

2020年,习近平总书记再次来到余村。看到村庄焕发 的生机,他欣慰地说:"余村现在取得的成绩证明,绿色发 展的路子是正确的,路子选对了就要坚持走下去。"

人不负青山,青山定不负人。神州大地上,一幅生态 美、产业兴、百姓富的壮美画卷正铺展开来。

(新华社北京8月12日电)

效用? 在8月13日举行的国新办新闻发布会 上,财政部、商务部、中国人民银行、金融监管 总局有关负责人进行了介绍。 消费贷款领域的"国补"来了

日前,财政部等部门对外发布了《个人消 费贷款财政贴息政策实施方案》和《服务业经

这两项贴息政策有何特点? 将发挥何种

财政部副部长廖岷表示,这两项贴息政 策,有人称之为消费贷款领域的"国补",是非 常形象的。

廖岷称,个人消费贷款贴息政策直接惠及 广大人民群众。贴息对象为,居民使用的相关 贷款经办机构个人消费贷款中实际用于消费 的部分,包括单笔5万元以下日常消费,以及单 笔5万元及以上的重点领域消费。贴息比例为 1个百分点,大体为当前商业银行个人消费贷 款利率水平的1/3,政策实施期为1年。

服务业经营主体贷款贴息政策方面,廖岷 称,政策聚焦餐饮住宿、健康、养老、托育、家政、 文化娱乐、旅游、体育等8类主要领域。贴息比 例为1个百分点,可以贴息1年。"上述领域的 服务业经营主体单户享受贴息的贷款规模最 高是100万元,单户享受贴息最高1万元。"

"为扩大政策覆盖面,两项贴息政策设计 上充分体现了普惠性,全面覆盖居民日常消 费和各类群体,满足人民群众多元化、多层次 的消费需求。"廖岷说。

财政部金融司司长于红表示,这两项贴 息政策没有设置复杂的申请程序,尽量让大 家做到"省钱又省心"。只需要满足一些基 本、必要的条件,就可享受政策支持。

财政金融政策协同发力

此次出台的两项贴息政策,从居民消费 需求和企业服务供给两端发力,加大融资支 持力度,进一步体现了财政与金融政策协同

中国人民银行信贷市场司负责人车士义 介绍,今年以来,中国人民银行牵头出台《关 于金融支持提振和扩大消费的指导意见》,设 立5000亿元服务消费与养老再贷款,激励金 融机构加大消费领域信贷供给。

记者从发布会上了解到,截至6月末,不含个人住房贷款 的全国住户消费贷款余额21.2万亿元,全国住宿餐饮、文体娱 乐、教育、居民服务等服务消费重点领域经营主体的贷款余额 2.8万亿元。

廖岷表示,此次出台的两项贴息政策是财政金融协同支 持提振消费的一次创新探索。

"做个简单的测算,如果按照1%的贴息比例,意味着1块 钱的贴息资金,有可能带动100块钱的贷款资金用于居民消费 或消费领域服务业的供给。"他表示,通过财政金融政策协同 发力,发挥公共资金的引导作用,将撬动更多金融活水流向真 正的消费领域。

廖岷称,这两项政策到期后,还会开展效果评估,研究视情 延长政策期限或扩大支持范围,以及调整贷款经办机构范围。

形成合力抓好政策落实

政策出台后,相关消费群体和经营主体能否真正得到实 惠 尤为关键。

"为了让有限的财政资金能够真正惠及人民群众,防止贴 息资金被套取挪用,政策实施的流程涉及经办机构操作、金融 监管、财政资金管理等多个环节,服务业经营主体贷款贴息政 策还涉及相关行业主管部门。各个方面将密切配合,形成合 力,共同把好事办好。"廖岷说。

商务部既是服务消费工作的牵头部门,也直接负责实施 案中涵盖的餐饮住宿、家政等行业的管理工作。商务部服 务贸易和商贸服务业司负责人王波表示,下一步,将积极开展 政策宣传与解读,强化贷款贴息政策审核把关,做好政策实施 效果跟踪问效。

车士义表示,下一阶段,中国人民银行将配合财政等部门 抓好政策落实,强化政策合力,全力做好金融支持消费工作。 加强与财政等部门的信息共享,促进政银企融资对接,让政策 红利惠及更多服务业中小经营主体。

"个人消费贷款贴息政策涉及千家万户,关系到广大金融 消费者的切身利益。"金融监管总局政策研究司司长郭武平介 绍,金融监管总局将指导贷款经办机构合理设置消费贷款的

就服务业经营主体贷款贴息而言,金融监管总局对经办 银行提出了加大信贷投放力度、优化操作流程等多方面要求。

结果申领贴息资金,并动态跟踪贷款流向,加强资金用途管 控,确保资金合规和有效使用。"郭武平说。

(新华社北京8月13日电)

额度、期限、利率,做好贷款贴息资金的测算、审核、申请工作。

"我们将引导经办银行严格按照行业管理部门审核检查

关于拆除回收2015年安装AED的公告

尊敬的广大市民:

按设备安全使用年限规定,大连市慈善总会决定对 2015年联合大连市红十字会、大连心脏学会共同在公共场 所安装的自动体外心脏骤停除颤器(AED)进行到期报废处 理,自本公告发布日起,设备停止使用。

孙 意 丽, 21028319881223102162B1号

大连市慈善总会

2025年8月8日

邓铁梅: 为国何惜五尺躯的民族英雄

"我活将与草木同休,死可与古人并存。我宁愿死,决不 贪生……"在位于辽宁本溪的东北抗联史实陈列馆内,一场由 学生们上演的沉浸式短剧,向前来参观的人们讲述着抗日英 雄邓铁梅就义前发出的铮铮誓言和他的抗日传奇。

邓铁梅,1892年10月出生于辽宁省本溪县磨石峪村的一 个富裕之家。九一八事变后,面对山河破碎、民族危亡,他毅 然挺身而出。为捍卫民族独立和尊严,1931年10月,邓铁梅 正式创建了东北民众抗日救国自卫军,任自卫军总司令。 这一消息对同仇敌忾的辽东民众来说,无疑是一曲出征

的战歌,催发了无数爱国志士的热血激情,前来投奔者络绎 不绝。从1932年春季到8月间,邓铁梅带领的部队同日伪军 进行大小战斗百余次,沉重打击了敌人。队伍也有了很大发 展,部队人数达1.5万人以上,成为东北抗日武装力量中的一 支劲旅。

东北抗联史实陈列馆研究部主任周浩介绍,邓铁梅所带 领的部队常年征战,得不到休整,由于长期作战的操劳,邓铁 梅也身患严重疾病。1934年5月,邓铁梅患重病不能随军行 动,被秘密送到凤城县小蔡沟张家堡子养病。

东北抗联史实陈列馆内,展出的一把煎药壶记录着邓铁 梅最后的岁月。这把煎药壶是邓铁梅养病时使用的。

"1934年5月30日,就在养病期间,由于叛徒的出卖,邓铁 梅不幸被捕。"周浩说,在日伪军的威逼利诱下,邓铁梅丝毫没 有动摇自己的意志。日伪高官请他吃香喝辣,他绝食以对,并 以岳飞、文天祥自勉:"生为中华人,死为中华鬼,不知其他。" 有日本军官请邓铁梅在扇面上题字,他慷慨挥毫赋诗:"五尺 身躯何足惜,四省失地几时收?"

1934年9月28日,邓铁梅被日寇残忍杀害,时年42岁。 抗战精神是什么? 是邓铁梅不愿低下的头颅和永远挺直

的脊梁;是他在抗击日寇时,带着一身病痛也能威震辽东;是 他不幸被捕后,依旧不屈不挠,从容赴死、慷慨就义。

历史没有被遗忘。距离东北抗联史实陈列馆不远,就是 抗联中学。这座以"抗联"命名的中学,每年都要进行抗联精 神教育并组织学生到陈列馆进行现场教学。

"课本中的知识是'平面的',而到陈列馆学习是'立体的', 希望学生们能铭记民族英烈们浴血奋战、抵御侵略的这段历 史,珍惜现在来之不易的和平。"抗联中学团委书记王浩说。

(新华社沈阳8月13日电)

全球首台全流程智能育种机器人 在我国亮相



智能育种机器人"吉儿"在位于北京的一个现代化商业温室中进行番茄自动杂交授粉操作(2024年 11月29日摄)。

8月11日,全球首台全流程智能育种机器人"吉儿"(GEAIR)登上国际学术期刊《细胞》杂志。"吉儿" 由中国科学院遗传与发育生物学研究所和自动化研究所科研团队合作研制,能够精准识别花朵、伸出机械 臂轻柔完成杂交授粉,代替工人完成全流程育种工作。

新华社发

市场监管总局:

拟出台新规强化网络食品安全监管

美丽空间

為為"症"在必除? 小痣里也有大学问

大连理工大学附属中心医院整形美容科主任 王琳

几乎每个人身上都或多或少长着 痣,它们大多安静地"待"在皮肤表面, 平静地伴你终生,但是面对一些特殊 的痣,你也不得不对它"下手"。大连 理工大学附属中心医院整形美容科主 任王琳表示, 痣是人体普遍存在的印 记,对待它,既无须见痣就切,也绝不 能掉以轻心或盲目处理。每年毕业季 和假期都是祛痣的高峰期,今年也不 例外,近期到科室咨询祛痣的家长和 孩子格外多。

小痣可能藏大患

痣的本质是皮肤内黑素细胞聚集 形成的良性肿瘤,但长期紫外线照射、 摩擦、遗传等因素可能增加其恶变风 险。黑色素瘤作为一种致命皮肤癌,因 电影《非诚勿扰》引起关注,早期发现 (局限于皮肤表层)尚有机会,一旦扩散 则危及生命。痣恶变有一定的信号,王 琳主任介绍了国际通用的"ABCDE" 原则,可帮你自测"风险痣"。

不对称(Asymmetry):将痣一分 状、多角形等;颜色斑驳(Color):单颗 痣颜色不均匀,出现棕、红、白、蓝黑等 混杂色;直径过大(Diameter):最长 径超过6毫米;进展(Evolution):近 期突然变大、颜色加深、破溃或出血。

发现哪颗痣突然有了上述五条中 的某种变化,应尽快找专业医生面诊 详查,明确诊断。

痣的形成原因至今没有明确,可 以出生即有,也可后天逐渐出现。如 何减少痣后天产生的数量或者降低痣 恶变的可能性,目前公认的方法包括: 严格防晒,降低紫外线照射强度;不要 随意抠、压、挤、挖、摩擦身体上的痣, 以免其因反复刺激而恶变。

拒绝"土法"祛痣

痣很常见,也并非所有的痣都需 要祛除。从健康角度看,先天性巨痣 恶变风险较高,建议早期手术切除;直 径较大,位于眼、鼻、口周的痣,手术切 除易引发面部五官变形,需尽早找医 生面诊。从心理角度看,一颗位置显 眼或较大的痣,可能成为孩子被同伴 注视甚至取笑的焦点,导致自卑、害怕 与人正面交流,形成"容貌缺陷"的心 理暗示。若痣已对其心理造成负担,



在医生评估安全的前提下,科学祛除 是积极选择。

生活中,有人图方便用线勒、醋烧、 街头点痣等"土法"祛痣,殊不知这些行 为不仅效果难以保证,更可能刺激痣细 胞恶变。即使是激光点痣,若操作不当 或针对有恶变风险的痣,也可能因烧灼 刺激加速黑色素细胞变化。王琳主任 提醒,祛痣绝非小事,是否需要祛痣以 及采用哪种方式祛痣,务必前往正规医 疗机构,由专业医生评估并操作。

正规医院的祛痣方式主要分两 类:一是非手术治疗(激光),适用于非 常表浅、明确无恶变倾向的极小痣,可 以祛除且不易留痕迹;二是手术治疗, 针对有恶变风险的痣,需彻底切除以 防残留,是预防癌变的首选,而且手术 切口的缝合一直是整形美容科的专 长,能够尽量为患者兼顾祛痣与减少 瘢痕,并全面考量五官的对称性。手 术法痣建议将切下的病变组织送病理 检查,这是证明是否祛除干净、明确痣 性质的唯一科学依据。 柳毓

新华社北京8月12日电(记者赵文君)市场监管总 局近日组织起草了《网络食品交易第三方平台和人网 食品销售企业落实食品安全主体责任监督管理规定 (征求意见稿)》,向社会公开征求意见。 这是记者12日从市场监管总局获悉的。征求意见

稿共23条,从管理人员配备、管理机制运行、监督管理 及法律责任等多维度强化平台企业和人网食品销售企 业网络食品安全管理要求。 在强化管理责任方面,要求平台企业督促其分支机构、

代理商、合作商等按照统一要求落实食品安全管理责任与 义务,平台企业和人网食品销售企业应配备有相应能力的 食品安全总监和食品安全员等管理人员。在完善管理机制 运行方面,规定平台企业要建立基于食品安全风险防控的 动态管理机制,制定食品安全风险管控清单,建立并实施 食品安全"日管控、周排查、月调度"工作制度和机制。

在加强监督管理方面,规定市场监管部门要将平 台企业在"日管控、周排查、月调度"中发现的食品安全 风险隐患以及整改情况作为监督检查的重点内容,依 法查处相关违法行为。

如心家专业保洁、擦玻璃、收拾家如心政13840954527

明

都春梅, 21022519700807042543号残 疾人证丢失,声明作废。 21021919670711123943号残

疾人证丢失,声明作废。 王承军,普通船员,证号 210102196412132869,2021 年9月7日签发,证书丢失,

声明作废。 庄河市兴达街道干沟社区 联合工会委员会,统一社会 信用代码: 81210283MC567012X5,工

会法人资格证书丢失,声明作废。

厅 挂失证件请拨打热线咨询: 88119010 大连金谷广告策划有限公 司公章丢失,声明作废。

大连一如网络科技有限公 210282000010012号公章 丢失,声明作废。

大连金普新区誉民药房, 210213001068453号财务专用 章丢失,声明作废。

谭伟,普通船员,证书号码21021319860623X719,2025年4月9日办理,证书丢失,声明作废。

孙山,机驾长,证书编号:412327198006207775, 2020年10月26日办理,证书丢 失,声明作废。 许晴购买的大众途昂(车辆 识 别 号 为 : LSVZT7CA6RN048157、发

动机号为026546) 车辆手续 丢失,声明作废。

残疾人证丢失,声明作废。

周贺功,远洋二级船副,证书号码220724198503114829, 签发日期2021年9月6日,证书丢失,声明作废。

王欣将大连经开万达广场 投资有限公司开具的发票代码:2102154320,发票号码: 00782509(金额:313245元整,房号:辽河西路119-13-3)大连增值税普通发票 丢失(交款方手持联),声明作序

买受人: 王欣与出卖人: 大连经开万达广场投资有限 公司于2015年10月21日签定 《商品房买卖合同》,房屋坐落于大连经济技术开发区辽河西路119号13层3号,合同 福号2015/018112,建筑面积 结号2015/018112,建筑面积 55.59平方米,总价款311452 元整,买受人手持合同全部 丢失,声明作废。 大连恒鑫建筑劳务服务有限公司,统一社会信用代码:91210202MA10897A30(发 证日期: 2023年9月19日)营业 执照副本丢失,声明作废。

注销公告 庄河市新隆盛音乐厅,注 册号: 210283000137083拟注 销,有债权债务速联系。电 话: 15998668440

注销公告 大连耀儒星辉装饰装修有 限公司拟注销,统一社会信 用 代 码 : 91210211MACKWGER51, 有债权债务速联系。

注销公告 大连金州新区爱儿堡幼儿园,统一社会信用代码:5221021307159239X5拟办理注销。凡与本单位有债权债务及其他相关者,请与本单位联系。本单位将按程序办理注销登记。 联系方式:13889574708

为二,两半形状明显不同;边界不规则 (Border): 痣的边缘不圆润, 呈锯齿